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LEGISLATURA XX — 2 a SESSIONE — DISCUSSIONI 2 a TORNATA DEL 1 3 GIUGNO 1 8 9 9 

Lucifero, segretario, legge : 

« I l sottoscri t to chiede d ' in te rpe l la re il 
ministro delle finanze in torno ai cr i ter i i clie 1 

lo hanno indotto a consentire, con grave 
danno del l ' industr ia nazionale, e violazione 
delia legge, che il s 'gnor Carlo Marigo, con-
cessionario per la forn i tura del sale ai de-
positi di Venezia, Cervia ed Ancona si prov-
vedesse del sale occorrentegli a Torreveja, 
in Ispagna, mentre in molte saline i tal iane, 
per mancanza di compratori , giace accumu-
lato il raccolto di due annate . 

« Pipi tone. » 

« l ì sottoscrit to chiede d' in te rpe l la re il 
ministro dei lavori pubblici per sapere quando 
intenda presentare i provvediment i che sono 
imposti dalle constatazioni consegnate nella 
relazione della Commissione d ' inchiesta fer-
roviaria. 

« Poli. » 

Discussione sull'ordine del giorno. 

Spirito Francesco. Chiedo di par la re sul-
l'ordine del giorno. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Spirito Francesco. In tendo fare due propo-

ste. In primo luogo pregherei la Camera di 
volere scrivere nel l 'ordine del giorno per le 
sedute ant imeridiane, dopo che sarà finita la 
discussione del bi lancio della guerra, la legge 
p e r l e bonifiche: legge impor tante che ri-
torna a noi dal Senato con poche modifica-
zioni e che la Commissione ha accettate, e che 
non solleverà alcuna discussione. Posso anche 
soggiungere, re la t ivamente a questa legge, 
che essa ha s t re t ta a t t inenza coi bilanci , e 
°he quindi può essere faci lmente messa nel-
l'ordine del giorno di una seduta ant imeri-
diana. 

La seconda proposta è la seguente : visto 
che le nostre sedute pomeridiane sono abba-
stanza brevi, se consideriamo che la s tagione 
e inoltrata e che il lavoro che la Camera ha 
dinnanzi a se è molto importante , io pro-
porrei che fossero p iù lunghe, e precisa-
mente che si arr ivasse almeno alle sette e 
mezzo. 

Voci. Sì! sì! 
Altre voci. No! no! [Rumori). 
Presidente. Rela t ivamente alla p r ima pro-

posta dell 'onorevole Spiri to, che cioè dopo il 
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bilancio della guer ra sia inscri t to nel l 'ordine 
del giorno il disegno di legge per bonifi-
che, debbo far presente avere la Camera già 
deliberato che nessun 'a l t ro argomento sia 
iscri t to nel l 'ordine del giorno delle sedute an-
t imer id iane p r ima dei bi lanci . Quanto alla 
seconda proposta di por termine, cioè, alle 
sedute pomeridiane non p r ima delle sette e 
mezzo... 

Voci. Alle otto, alle otto ! 
Presidente. . . . a me pare molto opportuna, 

visto appunto che questa discussione si pro-
lunga senza fine, e considerato che, sotto la 
s t re t ta del lavoro, anche negl i a l t r i anni le 
sedute sono state prot ra t te fino alle ore otto. 
Per la qual cosa dovendo esprimere il mio 
avviso, dico che l 'onorevole Spir i to ha, a 
parer mio, f a t t a una proposta la quale con-
t r ibuirà , io spero, ad un più sollecito anda-
mento dei nostri lavori . 

luzzatto Riccardo. Domando di par lare . 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Luzzatto Riccardo. Prego la Camera di voler 

provvedere che venga presto in discussione 
la legge di prest i t i ai Comuni per opere di 
pubbl ica ut i l i tà . 

Presidente. Onorevole Luzzatto, la sua pro-
posta in questo momento, non ha ragion di 
essere... 

Luzzatto Riccardo. Ha ragion d'essere come 
quella del l 'a l t ro collega! 

Presidente. ...non ha ragione d'essere perchè, 
d'accordo f ra la Camera e il Governo, si è 
s tabil i to che, nelle sedute mat tu t ine , debbano 
discutersi di preferenza i bi lanci , e che qual-
siasi a l t ra proposta sia r imanda ta a quando 
la discussione dei bi lanci medesimi sia esau-
r i ta . Questo ho anche detto all 'onorevole Spi-
ri to, 

In tanto , se non vi sono opposizioni, r i-
mane stabil i to che le sedute pomer id iane 
cont inueranno fino alle ore 8, di maniera che 
nessun deputato possa r if iutarsi di par la re 
se non è g iun ta quell 'ora. 

La seduta te rmina alle 18.40. 

Ordine del giorno per le tornate di domani. 

S e d u t a a n t i r r e r i d i a n a . 

1. Seguito della discussione del disegno 
di legge: Stato di previsione della spesa del 
Ministero della guerra per l 'esercizio finan-
ziario 1899-1900. (86, 86-bis). 


